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2 Examen de fin du 1*" semestre -Février 2019 -Mathématiques
3
Exercice n°1 (4 pts)
On considere la suite numérique (u,)  définie par :u, =10 etu,,, :mu“—__:l pour toutnde IN
0.5 |1)a) Montrer que: (VnelN) ; u, >9
0.75 | b) Montrer que(u,) , est strictement décroissante et déduitéque(u,) , est convergente
2) On pose pour toutnde IN : v = - 1_9
0.5 |a)Montrerque: (vnelN) ;v >1
0.75 | b) Prouver que (V,)..,est une suite arithmétique de raison r=1
0.75 c) Verifier que u, = 9\./,” +l puis déduit u_ en fonction den et calculer lim u,
0.5 3) Calculer lim In{u, ~8)
v Y —9
Exercice n°2 (3 pts)
1 1)a) Résoudre dans I’ensemble des nombres complexes C I’équation z* -6z +12 =0
(On appelle z, et z, les solutions de I’équation tel que Im(z,)>0 )
0.5 b) Ecrire sous forme trigonométrique les solutions z etz,
0.5 | c) Ecrire sous forme algébrique le nombre complexe z2**°
2) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonorme direct(O,G,x?) ,on considere le point
A d’affixe z, =3+i/3
Soit z I’affixe d’un point M du plan et z' I’affixe du point M’, image de M par la
rotation R de centre le point O et d’angle %
0.5 | a) Donner I’écriture complexe de la rotation R
0.5 | b) Vérifier que I’affixe du point B image du point A par la rotation Rest z, = /3 +3i
3) Soit | milieu de [AB] et C le symétrique de O par rapport au point|
0.5 | a) Montrer que : z, = (3+3)(1+i)
1 b) Montrer que OACB est un losange
0.5 c) Déduite une mesure de I’angle(C—l,/?—A)
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Exercice n°3 (11 pts)

: . - P 2 1
I. Soit g la fonction numérique définie sur I =]0,+oo par : g(x):m—glnx—l

05 [1)a) Calculerxllrg g(x) et lim g(x)

X—+400

0.5 | b) Calculer g’(x) puis déduire que g est strictement décroissante sur |
0.75 | 2) Calculer g(1) puis déduie le signe deg(x) sur chacun des intervalles |0,1] et [1,+o0]

0.5 | 3)a) Montrer que g admet une fonction réciproque g~ définie un intervalle J que I’on
déterminera
0-5 1) calcuter () (0)

I1. On considére la fonction numérique f définie sur 1 =]0,+oo[ par : f(x)= —=Inx

Soit (C, ) la courbe représentative de f dans un repére orthonormé(O,T,])

0.5 |1)a)Calculer Iirp f (x) puis donner une interprétation géometrique du résultat obtenu

0.75 b) Montrer que : lim f(x) = +oopuis calculer lim 09

X—>+0 X

0.5 | ¢) Calculer lim f(x)—x puis dédui que (Cf) admet une branche parabolique dont on

déterminera la direction

0.5 | 2)a) Montrer que : f(x)-x=g(x) pour tout xde 1.

0.5 | b) Déduire que f (x)<x pour tout xde ]1,+oo]

1 o (x—l)(2x2+5x+1)
3) a) Montrer que f est dérivable sur | et que f'(x)= : pour tout xde 1.
2X(x+1)
0.5 | b) Dresser le tableau de variations de f sur |
1 c) Construire, dans le méme repére (O L] ) la droite(A) d’équationy =x et la courbe (Cf)
1 d) Montrer que I’équation (x +1)Inv/x = x* —2019x — 2018 admet un seule solution sur [, +od|

I11.0n considere la suite numerique (u, )définie par :u, =2 etu,, = f (u,)
0.5 |1)a) Montrer que :u, >1 pour toutn delIN
0.75 | b) Etudier la monotonie de(u,) puis deduit que u, € [1,2] pour toutn deIN

0.75 | 2) Montrer que la suite(u,) est convergente et determiner sa limite






